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Estimadas amigas y amigos, 
 
Es un honor para mí y para el Consejo Minero estar presente en este acto tan 
significativo y emotivo para la industria del cobre de Chile y del mundo. 
 
Celebrar los 25 años de CESCO no es irrelevante para todo el sector minero, 
es celebrar una trayectoria de entrega, compromisos y desafíos, es celebrar la 
tenacidad, visión y entrega de un puñado de visionarios profesionales chilenos 
que se unieron para abrir espacios de conversión, discusión y análisis sobre 
una industria que sin lugar a dudas a generado profundos y positivos impactos 
en el desarrollo de Chile. 
 
En CESCO siempre se genera debate interesante, información relevante para 
la industria y planteamientos de nuevas ideas y desafíos de la industria.  y lo 
que es mejor, en esta interacción son capaces de formar y generar opinión en 
muchos temas complejos y críticos de la industria minera, que hoy en día al 
cumplir 25 años reconocemos como un aporte significativo al liderazgo mundial 
que Chile tiene en minería y en el mercado del cobre. 
 
Pero CESCO también se globalizó y fue capaz de abrir un espacio de 
encuentro para los actores de la minería del cobre de categoría mundial, que 
nada tiene que envidiarle a otros grandes eventos que se realizan anualmente 
en otras latitudes, la cena CESCO que nació como una iniciativa de este grupo 
de emprendedores chilenos.  
 
Esta iniciativa convoca una vez al año en Chile a lo más selecto del mercado 
del cobre y genera una tremenda oportunidad de análisis, de negocios y de 



encuentro para todas las personas que trabajamos en este noble sector 
minero. 
 
Por todo esto y mucho más amigos de CESCO reciban nuestra gratitud y 
reconocimiento por todo lo que han hecho y seguirán haciendo por la minería y 
muy especialmente por el cobre. 
 
En esta mirada de futuro quisiera enunciar al menos tres temas que como 
industria debemos analizar y pensar: 
 
Primero, Chile a través de su desarrollo ha logrado un lugar destacado en la 
minería del cobre participando en un 35% del mercado mundial, si proyectamos 
el consumo de cobre para el año 2020 este fluctuar entre 20 y 22 millones de 
toneladas anuales de cobre asumiendo un incremento de la demanda de entre 
un 2% a 3%.  
 
Entonces si queremos mantener al menos nuestra participación como país en 
el mercado del cobre deberíamos estar produciendo para ese entonces entre 7 
y 8 millones de toneladas en el país es decir un 42% más que la producción 
obtenida en el año 2008. Este desafío debemos enfrentarlo como industria y 
como país ya que la minería sigue siendo un pilar fundamental en el desarrollo 
de Chile pues la minería le hace bien a los chilenos. 
 
Un segundo punto es la formación de profesionales y técnicos para la minería: 
A nivel mundial nuestros profesionales y técnicos son prestigiados y bien 
cotizados, es común encontrarse en muchos países con chilenos que compiten 
de igual a igual con sus pares extranjeros, baste mirar las organizaciones de 
los grandes conglomerados y encontraremos a muchos y destacados 
profesionales en posiciones y roles destacados.  
 
Todo este conocimiento y experiencia que tienen nuestros profesionales me 
hacen reflexionar de porque no transformar nuestro país en un centro de 
formación minera internacional a través de la creación de centros de formación 



para el desarrollo de competencias laborales, técnicas y profesionales para la 
minería mundial, dejo planteada este desafíos que por un lado potenciaría el 
cluster minero y por otro solucionaríamos un problema nacional e internacional. 
 
Un tercer desafío que enfrentamos como sector es el mantener nuestra licencia 
para operar y prosperar, enfrentar una evolución importante en la temática 
ambiental y social y ya no solo a nivel local o nacional, esto avanza cada día en 
la dirección hacia acuerdos internacionales o soluciones compartidas y 
sustentables entre los distintos actores de toda la cadena de valor de nuestra 
industria; la interdependencia que se genera entre empresas, proveedores, 
clientes, la sociedad civil y los países ciertamente requerirán de mucha 
conversación, de generar los espacios para un dialogo sustentable y 
constructivo que considere las tendencias y necesidades de las comunidades 
locales, de los países y del mundo. 
 
Amigas y amigos, pudiera seguir por mucho hablando de esta industria y su 
futuro, pero hoy nos convoca la celebración de los 25 años de un de los 
nuestros por lo que quisiera terminar haciéndoles llegar nuestra sinceras 
felicitaciones por lo realizado por la minería y deseándoles un futuro prospero y 
rico en pos de una minería sustentable y exitosa. 
 
Muchas Gracias 
 


